

# 183萬簽名反「佔中」還路於民

魯 力



「佔中」亂港活動已逾月餘，廣大市民忍無可忍。日前「保普選、反佔中」大聯盟發起「還路於民、恢復秩序、維護法治」簽名行動，九天共收集到一百八十三萬個市民簽名。要求結束違法「佔領」、回復正常社會秩序的強烈民意，清楚表達，也是警方日後採取必要清場行動的強大民意依據。簽名已交「政改三人組」負責人、政務司司長林鄭月娥等。

在短短九日內，沉默的大多數參與了「保普選、反佔中」大聯盟發起的新一輪簽名行動，為香港發出「還路於民、和平普選」的呼聲。這充分表達了廣大香港市民要求和諧、安全、和平普選、維護法治的由衷期待。對於少數人發動的「佔中」違法活動，似是一記重拳。「佔中」者自詡是什麼「香港民意代表」，如果對這次由大多數市民發出的反「佔中」、「還路於民」的強大聲音依然置若罔聞，那佔領行動的本質，就是與市民為敵，與民主為敵，與港人為敵。

「佔中」持續，最大輸家是香港社會整體。有香

港經濟學教授測算，僅「佔中」最初十天，香港損失已達三千五百億港元。美國美銀美林在最新預測中稱，「佔中」每天令香港零售業「蒸發」一點一億港元，今年全年零售額將因此出現負增長。有學者認為，更重要的是，「佔中」給香港這個「金漆品牌」帶來的無形損失，更是無法計算的。

「佔中」拖延時間越長，對香港越不利，長遠可令香港評級降低。惠譽在10月27日發表的一份報告指，「佔中」持續可能影響香港今年經濟增長，短期不足以影響香港評級。但長遠而言，假如香港內部撕裂情況惡化，香港評級將受拖累。惠譽稱，香港政制發展走到十字路口，不排除香港內部對立和矛盾升級。報告稱，香港社會對立加劇，將會增加政府施政困難，令本地與外國企業和投資者重新考慮香港是否適合的營商地點，長遠影響香港經濟前景。

佔領運動持續逾月，金鐘、旺角、銅鑼灣三地的主要幹道繼續被佔領。首當其衝的受害者非的士行業莫屬，而這批屬於基層的的士司機生活陷於困窘，也是不爭的事實。香港共有一萬八千部的士，註冊的司機有五萬人左右。香港的司機多次參與清拆旺角和金鐘的路障行動，並與佔領者發生衝突，但都無法拆走路障。

示威者非法「佔領」本港多條主要幹道，阻礙交通運輸，各行各業均怨聲載道，對於本港經濟、民生、社會影響不言而喻。有旅遊業界人士指出，「佔領」行動對本港旅遊業的影響已逐漸浮現，下月的訂房率和報團情況，較去年同期下跌20%。若「佔領」行動持續，不排除為香港旅遊業帶來更多負面影響，屆時受牽連的不只是酒店和旅行社行業，而是整個零售、交通、食肆等百業，後果堪慮。

違法「佔中」持續一個多月，「佔領」者拒絕遵從法院禁制令離開「佔領」區。保安局局長黎棟國對此評估，「佔中」行動已演變為暴力和長期擾民的活動，從原本「公民抗命」變質為一列「失控的高危列車」。他批評部分示威者自私、趁機搞事，癱瘓多條幹道，引起廣大市民的憤怒，並嚴厲譴責連續不斷變本加厲的暴力行為，質問肆意違法衝擊法治的行為，如何與「愛與和平」掛鉤？

在西方反華國際媒體的鼓噪下，「佔中」的影響遠超過「太陽花運動」及「佔領華爾街」行動，直追烏克蘭的「顏色革命」。當時「佔領華爾街」持續了兩個月，但有關人士只在紐約中心公園搭起帳篷自娛自樂，對市民沒有造成多大的滋擾，也沒有衝擊美國的經濟命脈。而台灣的「太陽花運動」，持續了24日

便結束。反之，「佔中」已擾攘了逾月之久，還未有撤出跡象，而長時間「佔領」三個鬧市旺區，癱瘓了交通要道，經濟民生受到損害，若在歐美國家，早以武力清場，特區政府對此已是忍讓。

「佔中」引發的民怨不斷升溫，早前法庭頒布禁制令，是最佳的離場下台時機。可惜「佔中」者竟當禁制令透明，在社會上引發極大的震動。因為一旦離開法治，民主自由就會變成無法無天，若司法權威蕩然無存，香港將永無寧日。市民利益得不到保障，外來投資亦會遠之而不及，沒有了法治這個核心價值，香港這個國際大都市將可能由盛轉衰。財政司司長曾俊華指出，示威者爭取民主，但未有爭取不同意見市民的支持，反而以妨礙全港市民正常生活作為籌碼，與民主精神背道而馳。曾俊華就直言，指擔心運動對香港管治和法治的傷害，超過對經濟的憂慮。

香港是一個集旅遊、國際經貿、金融、物流、航運中心的國際大都市，只有安全、穩定、規範的經濟和社會環境，才能夠持續保持香港的核心競爭力。稍有風吹草動，香港經濟就會受到巨大破壞。「佔中」之禍，在於打擊香港法治，讓下一代年輕人覺得，法律是不需要遵守的。高院發了禁制令，他們視若無物。這是很可怕的事情。開了這個壞先例，以後只要有人覺得任何事情不順眼，就可以打起「公民抗命」的旗號，對抗法律。法治是香港社會的驕傲，是香港的核心價值之一，是香港社會繁榮、經濟發展的重要保障。一旦香港法治被毀，將危害香港的前途、損害全體港人的利益。

香港是全體港人的共同家園，必須盡快終止佔領，還路於民。

## 女生逛金鐘獲贈大麻製蛋糕

# 佔領區藏污納垢兼藏毒

【大公報訊】「佔中」示威區「藏污納垢」，更揭發出現毒品活動！警方破獲「大麻蛋糕」案，揭發一名國際學校女生，日前到金鐘非法「佔中」示威區閒蕩，碰見外籍男性朋友免費獲贈大麻毒品，她「靈機一觸」用作生財工具，夥同男女同學自製烤焗「大麻蛋糕」，前日在青衣運動場參與校運動會時出售賺外快。警方接獲舉報，派員搜至檢獲27件「大麻蛋糕」，拘捕3名外籍男女生。

自製「大麻蛋糕」售賣被捕的學生均來自歐洲，包括克羅地亞籍女生（16歲）、英國女生（17歲）及英國男生（15歲），全部就讀離島區一間國際學校，涉嫌販毒被捕，案件交葵青警區重案組探員繼續偵查。

### 兩同學涉案亦被拘

消息指，案件涉及一名外籍女生，在非法「佔中」活動場合碰見友人，並獲贈大麻毒品。消息人士指：「暫無證據顯示，案件與非法「佔中」活動，或政治問題有直接關係。但雙方交收大麻毒品位置，正好在金鐘非法「佔中」示威區之內。雖然示威區『表面和平』，但實際是否存在毒品，及其他治安罪案問題，有待調查及由市民自行評論……」

消息人士補充：「被捕男女學生均是歐洲人，當地文化有別於香港，對吸毒問題『比較隨便』，覺得吸食大麻『如飲茶食飯』，未必當作一回事，情況令人擔心。」

初步調查指，涉案的克羅地亞女生，用免費獲贈的大麻毒品作材料，自製烤焗成數十件「大麻蛋糕」；警方在行動中檢獲27件「毒蛋糕」，不排除有人已成功向同學出售八至十件，以每件蛋糕賣30至40元，估計最多賺取超過400元外快。初步相信所含大麻成分不高，部分同學購買進食後，出現「飄飄然」反應。

消息稱，有人於九月份外出消遣時，在娛樂場所結交外籍男性朋友，其後於11月2日在金鐘佔領示威區閒蕩，碰見該外籍男性朋友，並免費獲贈大約八至十克大麻毒品，之後各自散去。

### 校方認為事態嚴重

有人心生一計，將毒品當作生財工具，與兩名同學用大麻作材料烤焗「大麻蛋糕」，前日趁校方在青衣運動場舉行陸運會，賣給同學賺外快。

不過，有同學得悉事件並告知老師，校方認為事態嚴重，立即報案求助，警方接報派員到場調查，拘捕3名涉案男女生，並在涉案女生攜帶袋中，檢獲27件「大麻蛋糕」。



▲警方在青衣運動場拘捕三名涉嫌售賣「大麻蛋糕」的男女學生

►佔領區內品流複雜，入世未深的學生很容易誤交損友



法新社

## 特首接挺警執法簽名

【大公報訊】記者龔學鳴報道：「佔中」示威者仍霸佔金鐘、銅鑼灣、旺角主要幹道，令市民忍無可忍。10多名保衛香港運動成員昨日到行政會議開會前，到特首辦門外請願，並向特首梁振英遞交早前收集的2800個市民簽名，要求政府盡快清場，並盡快拘捕三名「佔中」發起人。



本報攝

10多名保衛香港運動成員昨日手持「2809個簽名支持政府拘捕佔領叛亂者」、「支持警察執法，嚴懲佔領搞手」等標語，在特首辦門外示威抗議。召集人傅振中表示，希望香港法治精神不要被佔領行動破壞，即使有很多神棍搞亂香港，但他相信市民會站在政府一方。

傅振中向特首梁振英遞交灣仔街站收集的2809個市民簽名，希望政府盡快拘捕「佔中」搞手，以求「殺一儆百」。在場市民不斷向特首高呼「加油！加油！」、「支持執法！」又豎起拇指大表支持。

曾任警員、「綠色和諧大聯盟」成員文哥亦緊握特首的手不放，激動地表示，他已經拆了多次路障，但佔領人士依然不肯撤離。他問特首何時才會執法，「我代表全香港市民、我代表警察同你講，特首我想你真係為我哋着想，真係去執法，畀我哋開番條路好唔好？」

梁振英與保衛香港運動成員握手，接過示威信件，之後便步入特首辦。

## 金鐘拘藏摺刀男

【大公報訊】記者陳達堅報道：警方前晚在金鐘佔領區拘捕一名男子，身藏一把5吋長摺刀，暫時控以刑事恐嚇，今日在東區裁判法院提堂。另外，據「佔中」人士懸掛巨型橫幅之風，由郊野公園蔓延至公路，警方指未經申請在公眾地方張貼海報或標語，會觸犯《公眾衛生及市政條例》。

「佔中」持續近40日，刑事罪行在各個佔領區內迭有發生。警察公共關係科總警司許鎮德昨天指出，前晚九時左右，一名38歲男子手持摺刀，在金鐘佔領區的立法會道一帶徘徊，其後有人報稱會於上月29日被該名男子恐嚇。警員到場在他身上檢獲一把5吋長的摺刀，他涉嫌「藏有攻擊性武器」及「刑事恐嚇」被捕。案件由中區警區刑事調查隊跟進。

## 團體聲討戴耀廷

【大公報訊】記者黃穎雅報道：關注香港教育家長小組十多名成員昨日手持「教壞學生！」標語，前往香港大學聲討法律系副教授戴耀廷收黑金，發起「佔中」，鼓吹學生罷課上街，搞亂香港。發言人巫辰冬表示，戴耀廷引導學生知法犯法，建議港大開除戴耀廷。本周四將再有團體前往抗議。巫辰冬說，成員希望學生明白，可以用和平方法表達訴求，但不要做犯法的事。

另外，有網民爆料，指稱戴耀廷早年留學英國倫敦大學經濟與政治學院，修讀法律期間被美國中央情報局（CIA）看中而成為線人，畢業返港後表面上是一位港大講師，但他從港同盟時期就已經是民主黨成員。CIA又要求他保留秘密身份，以學者身份見人，方便開展社會活動，呼應泛民行動。該網民又指，戴耀廷於2012年多次前往美國，與美駐港領館高層會面，商定「佔中」方案和具體細節，2013年1月於《信報》公開提出「佔中」。

## 議員倡心理輔導警員

【大公報訊】記者龔學鳴報道：「佔中」曠日持久，前線警務人員每日肩負着沉重的壓力。立法會保安事務委員會昨日大比數通過兩個關於反對「佔領」行動持續，並感謝警方執法的議案。提出議案的新民黨常務副主席田北辰，促請政府盡早為前線警務人員提供心理輔導。

# 陳永良：法律凌駕一切

的事，但近來佔領區每天都發生違法的事，好像制止不了，警方只拘捕極少數違法者。」

陳永良強調，法律凌駕一切，即使你有神聖高尚目的，若用非法行為去達到，就是違法，完全無退讓餘地。他痛心警察在「佔中」當更時間長，還受到示威者辱罵。對於涉嫌毆打示威者的7名警務人員，陳永良認爲，法律上一日未被定罪，不可說涉事警員有罪，他個人作爲警務督察協會義務法律顧問，會向涉事警員提供協助。

陳永良昨天出席電台節目時表示，他在未讀法律前曾在警隊服務14年，目前是新民黨成員，但今次是以個人身份發起行動。他說，對近日香港法治情況的擔憂，所以上周四、五開始聯絡和通知業內律師和大律師，發起默站行動。「法治很完善是香港自以爲傲

的事，但近來佔領區每天都發生違法的事，好像制止不了，警方只拘捕極少數違法者。」

他以盜竊比喩，即使劫富濟貧都是犯法。他明言反對公民抗命，指這是把犯法行爲美化，他無法認同。至於佔領者稱事情結束後將往自首、承擔法律責任，他直指，這種講法荒謬，犯法的人都有自己很好很神聖的理由，若都說要等他做完違法的事才去自首，那就沒有法治。

另外，發生七名警員涉嫌毆打示威者事件後，網